



ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ

САДОВО-ПАРКОВИЙ
ЛАНДШАФТ І ДЕКОРАТИВНЕ
ФІТОРИЗНОМАНІТТЯ
ОЧИМА ДОСЛІДНИКІВ



КИЇВ - БІЛА ЦЕРКВА

12 листопада 2020 р.



УДК 725.945:712.254(477-81)

МЕМОРІАЛЬНИЙ ОБ'ЄКТ ЯК ОСЕРЕДОК ПАМ'ЯТІ ПРО ЗАГИБЛИХ (НА ПРИКЛАДІ СКВЕРУ В М. ДУБРОВИЦЯ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ)

Д. І. Берегова-Котляш, О. А. Суханова, к.с.-г.н., доцент

*Національний університет біоресурсів і природокористування України,
м. Київ, Україна*

Меморіальна об'єкти одночасно з пам'ятниками, надгробними епітафіями, похованнями відомих людей – частина історії та культури поселення. У співвідношеннях з рослинними посадками вони відображають релігійне та індивідуальне відношення до смерті у певні епохи.

На меморіальних об'єктах має бути поєднана архітектура, скульптура, монументальний живопис та садово-паркове мистецтво. Відповідно облаштоване середовище об'єкту має налаштувати на відповідний настрій – урочистості, смутку, радості тощо.

Меморіальні комплекси є ландшафтними об'єктами, закладеними на честь визначних подій, або пов'язані з життям і діяльністю видатних людей. Розрізняють Меморіальні комплекси: закладені на честь історичних подій, визначних звершень в ім'я народу й комбіновані. Розрізняють меморіальні комплекси всеукраїнського та місцевого значення.

Об'єктом наших досліджень є сквер, розташований в центральній частині міста Дубровиця Рівненської області, площею 0,21 га, призначений для короткотривалого відпочинку відвідувачів. В меморіальній зоні скверу встановлені пам'ятники загиблим в Афганістані, Героям Небесної Сотні, жертвам голодомору та Героям другої Світової війни. До скверу прилягає головний майдан міста, з декількох сторін об'єкт оточений транспортними шляхами, що відокремлюють житлові забудови та будівлі обслуговуючого характеру. Загалом є місцем відпочинку містян та гостей міста.

Насадження скверу, залежно від особливостей просторової організації, віднесені до напіввідкритих, оскільки поєднують відкриті ділянки партерного типу з високими деревними насадженнями, що розділяють сквер на ряд взаємозв'язаних просторів. Вміщують вони лише садово-паркові споруди та обладнання у вигляді монументальних скульптур та обладнання утилітарного використання.

Видовий склад насаджень представлений 8 видами рослин, серед яких до рослин з відділу Голонасінні віднесено один вид – ялину звичайну та 7 з відділу Покритонасінні – верба біла, береза повисла, гіркокаштан звичайний, граб звичайний, клен гостролистий, робінія псевдоакація та ясен звичайний. Кількісна характеристика насаджень представлена 45 екземплярами рослин, серед яких найбільшої розповсюженості набула робінія псевдоакація – 17 екземплярів Вікова структура визначена середньовіковими групами рослин, частина є достатньо молодими, на рівні 15 років. Присутнє квітникове оформлення.

Загалом якісний стан території оцінено як задовільний, тому необхідно розробити заходи з покращення стану меморіального скверу.